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Αγαπητοί συνάδελφοι έμποροι,
στην πιο δύσκολη εποχή του ελληνικού εμπορίου και με το 90% των επιχειρήσεων να
αντιμετωπίζει προβλήματα επιβίωσης η πλειοψηφία του συμβουλίου του Εμπορικού
συλλόγου Χανίων έλαβε μια συγκεκριμένη απόφαση για αναδιάρθρωση. Η απόφαση
δεν ελήφθη τυχαία ούτε και έγινε ξαφνικά σε ένα βράδυ. Μια σειρά γεγονότων
οδήγησε σε αυτήν την απόφαση που εκφράζει την πλειοψηφία των μελών του Δ.Σ.
Είναι αλήθεια ότι το τελευταία πράγμα που ίσως χρειάζεται αυτήν την στιγμή ένας
σύλλογος είναι εσωστρέφεια και φαγωμάρα μεταξύ των μελών του. Παρ’ όλα ταύτα
εμείς δεν θα παίξουμε για κανέναν λόγο αυτό το παιχνίδι αλλά  θα μιλήσουμε για
αιτίες με επιχειρήματα χωρίς να εκθέσουμε και να κάνουμε κακό στην ήδη
«πληγωμένη» από κάποιους εικόνα του συλλόγου.
Βάζοντας τα πράγματα σε μια σειρά από την ημέρα πού συνεδρίασε το Δ.Σ αμέσως
μετά τις τελευταίες εκλογές αναφέρουμε τα εξής:
Γνωστό είναι ότι η παράταξη με την οποία κατεβήκαμε όλοι μαζί δεν είχε κάποιον
επικεφαλής πού ξεκάθαρα διεκδικούσε την θέση τού ή της προέδρου. Έτσι η
προσπάθεια μας να εκλέξουμε προεδρείο κάποια στιγμή ήρθε σε αδιέξοδο ,μη
θέλοντας όμως να βάλουμε τον σύλλογο σε περιπέτειες πήγαμε σε μία συμβιβαστική
λύση στο πρόσωπο πού είχε τούς περισσότερους σταυρούς προτίμησής παρότι μέχρι
εκείνη την στιγμή δεν είχε εκφράσει καμία τέτοια επιθυμία και συγχρόνως εξέφραζε
επιφυλάξεις λόγω έλλειψης εμπειρίας της ίδιας. Για το αν θα μπορούσε δηλαδή να

αντεπεξέλθει στο δύσκολο αυτό έργο, δεδομένου και των οικονομικών συγκυριών
πού έχουν φέρει όλες τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις στο χείλος τού γκρεμού. Παρά τις
επιφυλάξεις πού υπήρχαν συμφωνήσαμε τελικά να προχωρήσουμε όλοι μαζί και
βλέποντας τις όποιες αδυναμίες να τις διορθώσουμε στην πορεία .

Η πρόσφατη απόφαση αναδιάρθρωσης ελήφθη αφού στα τελευταία συμβούλια
υπήρχε διαρκώς μια μόνιμη γκρίνια προς το προεδρείο και κυρίως για την πρόεδρο
για τους διάφορους χειρισμούς της που κατά την άποψη μας ήταν λανθασμένοι.
Χειρισμοί, όπως η τραγική περίπτωση της Πέμπτης 3/1/13 όπου ενώ υπήρχε
απόφαση από το Δ.Σ. να είμαστε ανοικτά ( όπως ξέραμε ότι θα ήταν όλα τα
πολυκαταστήματα, Σ/Μ κλπ),η πρόεδρος «έβγαλε» προς τους εμπόρους δική της
στην ουσία απόφαση για κλείσιμο των καταστημάτων. Η εικόνα ήταν απίστευτα
ζημιογόνα για το σύλλογο και για το τοπικά καταστήματα αφού έχασαν τον τζίρο
μιας ημέρας και ταυτόχρονα οι πολυεθνικές (ΖΑΡΑ, JUMBO) δούλεψαν κανονικά.
Υπήρξαν διαδοχικές συστάσεις στην πρόεδρο να μην προβεί σε μια τέτοια απόφαση
αλλά μας αγνόεισε. Επίσης με ατυχείς δηλώσεις της στα κανάλια δεν προστάτεψε
τους συνάδελφους που άνοιξαν εκείνη την ημέρα –κάποιοι ήταν μέλη του
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συμβουλίου- και άφησε να εννοηθεί ότι δρουν κατά παράβαση της απόφασης του
συμβουλίου ενώ στην ουσία υπήρχε αντίθετη απόφαση.

Επίσης την Κυριακή 30/12/12 που τα καταστήματα έμειναν ανοιχτά με υπουργική
απόφαση δεν βγήκε ποτέ κάποιο δελτίο τύπου προς τα μέλη ειδοποιώντας τους για τις
νόμιμες προσαυξήσεις που θα έπρεπε να καταβάλουν στους εργαζόμενους τους,
δηλώνοντας το εκ των προτέρων στο ΙΚΑ. Ο νόμος είναι σαφής όπως και το
καταστατικό του συλλόγου σύμφωνα με το οποίο ο σύλλογος οφείλει πάντα να
προστατεύει και να ενημερώνει εγκαίρως τα μέλη του. Έτσι όλοι οι συνάδελφοι
έμειναν απροστάτευτοι σε τυχόν ελέγχους και πρόστιμα από την επιθεώρηση
εργασίας. Και  το συγκεκριμένο γεγονός είχε αναφερθεί και είχε επισημανθεί στην
πρόεδρο επανειλημμένες φορές χωρίς και αυτό να εισακουστεί.

Η έλλειψη καλής συνεργασίας με το Επιμελητήριο Χανίων και η «κακή εικόνα του
συλλόγου» προς την ΕΣΕΕ (τριτοβάθμιο όργανο) ήταν ένας ακόμα αρνητικός
παράγοντας
για το σύλλογο. Η συνεργασία με τους δύο αυτούς φορείς θεωρούμε ότι πρέπει να
είναι άριστη για το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα σε τομείς όπως επιμόρφωση,
σεμινάρια, κοινές δράσεις κ.α.
Όλα τα προαναφερόμενα είναι γεγονότα αναμφισβήτητα πού μπορείτε να τα
επιβεβαιώσετε μέσα από τα πρακτικά τού συλλόγου πού είναι στην διάθεση των
μελών του.

Για λόγους λοιπόν όπως αυτούς που αναφέραμε αλλά και για πολλούς άλλους που
δεν θεωρούμε σκόπιμο να αναλύσουμε για την προστασία του συλλόγου στα ΜΜΕ
και στον εμπορικό κόσμο, θεωρήσαμε σκόπιμο να κάνουμε σαν πλειοψηφία,
αναδιάρθρωση. Καλέσαμε λοιπόν την κ. πρόεδρο και όλα τα μέλη να παρευρεθούν
για την διαδικασία. Μια διαδικασία που θα περιλάμβανε συζητήσεις, διαφωνίες,
συμφωνίες αλλά πάνω απ’ όλα, κρίσιμα συμπεράσματα. Περιμέναμε να
ανταποκριθούν όλοι αντ’ αυτού όμως ένας-ένας άρχισε να επικαλείται προσωπικά
κολλήματα. Η κ. πρόεδρος μετά του δικηγόρου της και χωρίς να ξεκινήσει καν η
συζήτηση άρχισε να λέει (δια του δικηγόρου της) ότι η όλη διαδικασία είναι
παράνομη και ζητούσε τις παραιτήσεις συγκεκριμένου μέλους. Κατόπιν τούτου και
χωρίς να ακούσει τίποτα απ’ όσα θέλαμε να πούμε αποχώρησε μαζί με τον δικηγόρο
της απαξιώνοντας για ακόμα μια φορά την άποψη της πλειοψηφίας.
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Μετά από αυτό και χωρίς να έχουμε άλλη επιλογή προχωρήσαμε στην
αναδιάρθρωση. Δεχτήκαμε από την επόμενη κιόλας μέρα έναν «πόλεμο» άνευ
προηγουμένου για την νομιμότητα της απόφασης. Κατά την άποψη μας, την άποψη
του νομικού συμβούλου της ΕΣΕΕ και με βάση το καταστατικό η απόφαση είναι
απόλυτα νόμιμη. Η απόφαση νομιμότητας επιβεβαιώθηκε και από το Δικαστήριο
το οποίο 2 φορές δεν ενέκρινε το αίτημα χορήγησης προσωρινής διαταγής
αναστολής  που κατέθεσε η μειοψηφία για αναστολή της απόφασης. Ο «πόλεμος»
πήρε ακόμη μεγαλύτερες διαστάσεις αφού η συγκεκριμένη μειοψηφία των τριών
ανθρώπων θέλησε να βγεί στα ΜΜΕ και να κάνει δηλώσεις πλήττοντας
ανεπανόρθωτα το σύλλογο. Δηλώσεις περί πραξικοπήματος και άλλων τέτοιων
χαρακτηρισμών τις επιστρέφουμε πίσω και απαντάμε:

Πραξικόπημα και κατά συνέπεια τέτοιου είδους νοοτροπίες υφίσταται όταν η
μειοψηφία επιβάλλεται  στους πολλούς και ποτέ το αντίθετο.
Επισημαίνουμε επίσης πως η σιωπή μας δεν πρέπει να ληφθεί σαν αδυναμία
αλλά σαν το μόνο μέσο να προστατεύσουμε την φήμη, την αξία, το έργο αλλά και
τα 105 χρόνια ιστορίας του συλλόγου. Υπενθυμίζουμε ότι αρμόδια όργανα για την
επίλυση διαφορών είναι το τραπέζι του διαλόγου πρώτα και τα  ελληνικά δικαστήρια
κατά δεύτερο λόγο και όχι τα ΜΜΕ. Επίσης θα πρέπει κάποιοι να δώσουν εξηγήσεις
στην γενική συνέλευση για την ζημιά που επέφεραν στο Εμπορικό σύλλογο Χανίων
με τις διαδοχικές εμφανίσεις τους στα ΜΜΕ. Απόλυτο όργανό μας είναι και θα
είναι η γενική συνέλευση στην οποία θα συζητηθούν όλα και θα ενημερωθείτε
για όσα έχουν συμβεί. Είμαστε απόλυτα σίγουροι ότι με την στάση μας
συμβάλλουμε στην καλύτερη λειτουργία του συλλόγου και θα είμαστε εκεί όταν
έρθει η ώρα να κριθούμε για αυτά που κάναμε και όχι γι’ αυτά που δεν κάναμε.

Κλείνοντας, πιστεύουμε πως  κάθε άποψη είναι εξαιρετικά σημαντική για τα
προβλήματα του κλάδου,  και έτσι καλούμε όλους όσους έχουν προτάσεις να τις
βάλουμε στο ίδιο τραπέζι, μακριά από κάθε προκατάληψη και καχυποψία, για να
αντιμετωπίσουμε αποτελεσματικότερα τα τεράστια προβλήματα του κλάδου.
Έχουμε προτάσεις , έχουμε ιδέες έχουμε όρεξη, καλούμε  όλους σε μια γενική
συστράτευση για έναν καλύτερο και αποτελεσματικότερο σύλλογο.
Ελπίζουμε στην θετική ανταπόκριση όλων.
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